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Міжнародний стандарт з фітосанітарних заходів №15 (МСФЗ №15) «Регулювання дерев’яних пакувальних
матеріалів у міжнародній торгівлі» є одним із ключових інструментів, спрямованих на недопущення
поширення карантинних організмів через пакувальні матеріали з необробленої деревини. Його дотримання
– обов’язкова умова для безпечного та законного експорту продукції, упакованої в дерев’яні ящики, піддони,
прокладки або барабани.

Ввезення на територію України, переміщення територією України та вивезення за межі території України
дерев’яного пакувального матеріалу з урахуванням вимог МСФЗ №  15 врегульовано наказом
Мінагрополітики від 27.05.2024 № 1640.

Що регулює МСФЗ №15?

Стандарт стосується всіх видів дерев’яних пакувальних матеріалів, виготовлених з необробленої деревини
товщиною понад 6 мм, які використовуються в міжнародній торгівлі. Основна мета – запобігти
перенесенню шкідливих організмів, які можуть завдати значної шкоди лісовим ресурсам країн-імпортерів.

Обов’язкові фітосанітарні заходи
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Виготовлення ДПМ здійснюється тільки з окорованої деревини, неураженої шкідливими організмами. Після
проведення окорування деревини будь-яка кількість візуально відокремлених та чітко розрізнених
невеликих частинок кори може залишатися, якщо вони:

мають ширину менше ніж 3 сантиметри (незалежно від їх довжини);

мають ширину більше ніж 3 сантиметри при загальній площі поверхні однієї окремої частинки кори
меншої ніж 50 квадратних сантиметрів.

Окорування деревини повинно здійснюватися до термообробки або фумігації.

Згідно зі стандартом, дерев’яний пакувальний матеріал повинен пройти одну з таких схвалених обробок:

Діелектричний нагрів (DH) – нагрівається по всій товщині (включаючи поверхню) до +60 °C мінімум на 1
хвилину безперервно за допомогою мікрохвиль або високочастотного струму.

Термічна обробка (HT) – досягнення мінімальної температури по всій товщині деревини +56 °C і
утримується при цій температурі не менше 30 хвилин безперервно. Це найпоширеніший метод,
застосовуваний у сушильних камерах.

Фумігація метилбромідом (MB) – обробляється токсичним газом метилбромідом протягом
визначеного часу і концентрації. Через шкідливість для довкілля цей метод поступово виводиться з
використання.

Фумігація сульфурилфторидом (SF) – обробляється сульфурилфторидом (альтернатива метилброміду),
також використовується для знищення шкідників у матеріалі шляхом газової обробки.

Після обробки пакувальний матеріал має бути маркований офіційним знаком, який підтверджує
відповідність вимогам МСФЗ №15.

Вимоги до маркування

Маркування повинно містити:

Код країни (наприклад, UA – Україна).

Унікальний код виробника або обробника (присвоюється Держпродспоживслужбою).

Тип обробки (DH/SF/HT/MB).

Логотип МСФЗ (IPPC).



Важливі рекомендації для підприємств:

Співпрацюйте лише з суб’єктами господарської діяльності, які включені до Переліку операторів
дерев’яного пакувального матеріалу та уповноважені на проведення обробки та маркування згідно з
наказом Мінагрополітики від 27.05.2024 № 1640.

Зберігайте документи, що підтверджують обробку пакувальних матеріалів (акти, сертифікати).

Регулярно перевіряйте стан маркування та фізичну цілісність тари перед експортом.

Навчайте персонал щодо фітосанітарних вимог та оновлень у міжнародному законодавстві.

Уникайте повторного використання необробленої деревини – це потенційний шлях для зараження
партії продукції.

Наслідки недотримання:

Затримка вантажу на митниці країни-імпортера.

Вимога утилізації або повернення партії за кошт експортера.

Втрата репутації та економічні збитки.

Дотримання вимог МСФЗ №15 – не лише фітосанітарний обов’язок, але й показник відповідального бізнесу.
Правильна обробка та маркування дерев’яного пакувального матеріалу є запорукою безперешкодного
перетину кордонів, безпеки екосистем та дотримання міжнародних зобов’язань України у сфері торгівлі.

Джерело: Держпродспоживслужба

Важливо

Маркування не повинне бути нанесене вручну, повинно бути чітким, стійким до
стирання та міститися у видному місці щонайменше на двох протилежних боках
дерев’яного пакувального матеріалу. Це здійснюється шляхом випалювання або
нанесення фарби засобами для маркування (штамп, трафарет, клеймо). Необхідно
уникати використання червоного і помаранчевого кольорів, оскільки вони
використовуються при етикетуванні небезпечних предметів.
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